The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/184/24 23 February 2024

RUSSIAN

Original: ENGLISH



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление заместителя Государственного секретаря Курта Кэмпбелла на расширенном заседании Постоянного совета в Вене 23 февраля 2024 года

Благодарю вас, господин Борг, за созыв этого важного заседания сегодня. Недавно я был приведен к присяге в Государственном департаменте в качестве заместителя государственного секретаря. До этого я работал в Белом доме в должности координатора по Индо-Тихоокеанскому региону. Очевидно, что события в Украине потрясли Европу, но я хотел бы лично отметить, насколько важными и насколько критическими стали эти события в Европе с точки зрения их влияния на ситуацию в Азии и Индо-Тихоокеанском регионе. Сегодня они остаются в центре внимания и вызывают такую же обеспокоенность, как и два года назад во время вторжения.

Вот уже третий год подряд мы собираемся в этом Совете, чтобы осудить полномасштабное вторжение России и отметить, что ее агрессия против ее мирного соседа, Украины, продолжается уже десятый год. И я хотел бы подчеркнуть, насколько важно помнить об этом. Это важнейшая основа, на которой мы строим нашу дальнейшую политику.

В 2022 году Россия снова предпочла войну дипломатии. В январе 2022 года государства ОБСЕ предложили дипломатический путь урегулирования высказанной Россией обеспокоенности в отношении безопасности посредством возобновления диалога по вопросам европейской безопасности, в рамках которого Соединенные Штаты очень тесно сотрудничают с ОБСЕ. Россия сразу же отвергла это предложение.

В течение десяти лет мы являемся свидетелями того, как Россия отвергает дипломатию и продолжает свою жестокую войну и оккупацию части Украины. Россия могла бы прекратить эту войну сегодня, если бы захотела. Но целью Москвы является завоевание, а не сотрудничество. Каждый день этой войны вновь подтверждает и свидетельствует о том, что президент Путин не заинтересован ни в дипломатическом урегулировании, ни в восстановлении мира в соответствии с Уставом ООН и принципами Хельсинкского заключительного акта.

Каждый день также вновь подтверждает взаимосвязь между агрессией России против соседних стран и усиливающимися репрессиями внутри страны. Все мы выражаем наши искренние соболезнования семье, друзьям и сторонникам Алексея Навального во всем мире в связи с известием о его трагической смерти. Борец за демократию и прозрачность государственной власти г-н Навальный вселил надежду в тех, кто верит в лучшее, более инклюзивное будущее России. Смерть Навального также подчеркивает,

Wagramerstr. 17-19, 1220 Vienna, Austria

usosce@state.gov

Страница 1 из 3

http://osce.usmission.gov

как выразился госсекретарь Блинкен, "слабость и гнилость системы, построенной Владимиром Путиным", и презрение Кремля к демократическим принципам и правам человека.

В течение целого десятилетия Россия стремится лишить Украину суверенного права на будущее, свободно выбранное ее народом. Стараясь оправдать свои усилия по захвату территории Украины и подчинению ее народа, Кремль отрицает саму национальную идентичность и культуру украинцев и откровенно искажает историю.

Несмотря на непрекращающийся обструкционизм со стороны России, ОБСЕ предпринимает решительные действия. Она поддерживает Украину, документально подтверждая злоупотребления и случаи нарушения международного права Россией, а также другие ее бесчеловечные действия. В опубликованном в мае 2023 года докладе Московского механизма указано, что "принудительная эвакуация, перемещение и переселение украинских детей Российской Федерацией представляют собой нарушение международного гуманитарного права, а в некоторых случаях приравниваются к серьезному нарушению Женевской конвенции и военным преступлениям".

Но Кремль ведет свою войну не только против Украины — это война против наших общих ценностей. Сорок девять лет назад был подписан Хельсинкский заключительный акт с целью установления "подлинного и прочного мира" в регионе. Подписавшие стороны согласились с основополагающими руководящими принципами, такими как уважение суверенитета, политической независимости и территориальной целостности государств. Этот документ также обязывает уважать права человека и основные свободы и выполнять обязательства по международному праву.

Россия неоднократно одобряла решения саммитов ОБСЕ и совещаний на уровне министров, подтверждающие эти же принципы. Но в своей кровавой агрессивной войне против Украины Россия продемонстрировала полное пренебрежение ко всем принципам Хельсинкского заключительного акта.

Более того, Россия систематически старается мешать работе ОБСЕ по обеспечению всеобъемлющей безопасности и укреплению сотрудничества в регионе. Россия заблокировала бюджет ОБСЕ и пыталась помешать проведению ежегодных совещаний для оценки выполнения государствами-участниками обязательств в рамках ОБСЕ. Россия в течение почти двух лет удерживает трех сотрудников ОБСЕ, задержанных просто за то, что они выполняли свою работу. Эти сотрудники должны быть немедленно освобождены. Перед лицом неоднократного нарушения Россией основополагающих правил и норм мы должны продолжать расширять возможности ОБСЕ для продвижения наших основополагающих ценностей и привлекать правительства к ответственности.

Сейчас, когда начинается уже третий год агрессивной войны, развязанной президентом Путиным, Соединенные Штаты и наши союзники и партнеры по-прежнему едины в нашей поддержке Украины. И, по правде говоря, мы должны быть

бдительными и внимательно наблюдать за действиями тех стран, которые тайно или негласно поддерживают Россию в ее войне против Украины, включая Северную Корею и Китай. Мы продолжим разоблачать военные преступления и злодеяния России. Мы не забудем, что Беларусь является соучастницей развязанной Россией войны. Мы будем действовать, проявляя солидарность со всеми государствами-участниками, приверженными Хельсинкским принципам, принятым 49 лет назад. Мы будем продолжать укреплять основанный на правилах порядок, который лежит в основе международной безопасности и мира. Мы будем продолжать поддерживать Украину до тех пор, пока она не добьется справедливого и прочного мира, которого заслуживает ее народ.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.